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1) fonctions a¢ nes f : x 7! ax+ b Df = R

1 - 1 : a = 0 f : x 7! b 1 - 2 : a > 0 f : x 7! ax+ b 1 - 3 : a < 0 f : x 7! ax+ b

! f est une fonction constante sur R . ! f est une fonction strictement ! f est une fonction strictement

! Cf est une droite parallèle à l�axe croissante sur R . décroissante sur R .

(Ox) ; le coe¢ cient directeur d�une ! Cf est une droite de coe¢ cient ! Cf est une droite de coe¢ cient

droite parallèle à (Ox) vaut 0 . directeur a strictement positif . directeur a strictement négatif .

2) la fonction carré f : x 7! x2

Df = R

x 0 1
2 1 3

2 2 5
2 3

f(x) 0 1
4 1 9

4 4 25
4 9

8x 2 R , (�x)2 = x2

La courbe en forme de [ représentant la fonction carré est appelée parabole .
Cette courbe Cf est symétrique par rapport à l�axe (Oy) du repère orthogonal

utilisé pour représenter f . Cette symétrie traduit graphiquement la propriété

algébrique suivante pour la fonction carré : Deux réels opposés ont le même

carré . La fonction carré est dite paire .

vocabulaire : une fonction de R vers R est dite paire si et seulement si

elle véri�e la propriété suivante :

Pour tout réel x de Df , �x 2 Df et f(�x) = f(x)

Dans un plan muni d�un repère orthogonal , une fonction paire est représentée par une courbe symétrique par rapport à l�axe

des ordonnées de ce repère

3) la fonction racine carrée f : x 7!
p
x

Df = [0;+1[ .
p
x est dé�ni si et seulement si : x � 0 .

Pour tout réel x positif , (
p
x)
2
= x

Pour tout réel x ,
p
x2 = jxj

x � 0 0 1
4 1 9

4 4 25
4 9 x = y2

f(x) =
p
x 0 1

2 1 3
2 2 5

2 3
p
x = y

Dans un repère orthonormal , Cf et la courbe d�équation : y = x2 et x � 0
sont symétriques par rapport à la droite � : y = x .
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4) la fonction inverse f : x 7! 1

x
page 2 / 2

Df = R� f0g .
1

x
existe si et seulement si : x 6= 0

! 0 =2 Df donc Cf n�a pas de point d�abscisse 0 et

Cf \ (Oy) = ?

! Cf n�a pas de point d�ordonnée f(x) égale à 0

En e¤et : f(x) = 0, 1

x
= 0, 1 = 0� x, 1 = 0

or : 1 6= 0 donc : 8x 2 R , f(x) 6= 0 et : Cf \ (Ox) = ?

x �3 �2 �1 � 1
2 � 1

4
1
4

1
2 1 2 3

f(x) � 1
3 � 1

2 �1 �2 �4 4 2 1 1
2

1
3

La courbe Cf représentant la fonction inverse est appelée hyperbole . Cf est symétrique par rapport à l�origine O .

Cette symétrie traduit graphiquement la propriété algébrique suivante : Deux réels opposés ont des inverses opposés .

La fonction inverse est dite impaire .

vocabulaire : une fonction de R vers R est dite impaire si et seulement si elle véri�e la propriété suivante :

Pour tout réel x de Df , �x 2 Df et f(�x) = �f(x)
Dans un repère d�origine O , une fonction impaire est représentée par une courbe symétrique par rapport à O .

5) la fonction valeur absolue f : x 7! jxj Pour tout réel x : jxj = �x, x 6 0 et jxj = x, x > 0

Df = R . Pour tout réel x , j�xj = jxj : la fonction
valeur absolue est paire et la courbe Cf est

symétrique par rapport à l�axe (Oy)

Cf possède deux catégories de points :

! M1

�
x

jxj

�
avec x � 0 soit M1

�x
x

�
avec x � 0 ; M1 est situé sur la droite d�équation : y = x

! M2

�
x

jxj

�
avec x � 0 soit M2

�
x

�x

�
avec x � 0 ; M2 est situé sur la droite d�équation : y = �x

6) la fonction cube f : x 7! x3

Df = R . La fonction cube est impaire : Deux réels opposés ont des cubes opposés .

Cf est symétrique par rapport à l�origine O .

x -2 -1 0 1 2 3

f(x) -8 -1 0 1 8 27
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